
 

 
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ Β’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
  

 

 

1. Να εξετάςετε κατά πόςο τα πιο κάτω διαγράμματα ορίηουν ςυνάρτθςθ: 

 
   

 
………………………………………

…. 
………………………………………

…. 
………………………………………

…. 
………………………………………

…. 

 

2. Να γράψετε τουσ τφπουσ των πιο κάτω γραφικϊν παραςτάςεων: 

  

 
 

 
 

…………………………….... 
 

…………………………….... 
 

…………………………….... 

 

3. Να βρείτε τθν κλίςθ των ευκειϊν που ζχουν εξίςωςθ: 
I. y = –5x II. y = 7x + 2 III. 2y = 4x – 1 IV. y = 3 V. x = 9 

 
λ = ……… 

 
λ = ……… 

 
λ = ……… 

 
λ = ……… 

 
λ = ……………………….. 

 

4. Η Μαρία αμείβεται 50 ευρϊ τθν εβδομάδα για τθν επίβλεψθ των παιδιϊν μιασ οικογζνειασ. 

 
i. Να ςυμπλθρϊςετε τον διπλανό πίνακα με τα 
χριματα που αμείβεται θ Κατερίνα ςε ςυνάρτθςθ με 
τον αρικμό των εβδομάδων που εργάηεται. 
 

 

Εβδομάδεσ, x 1 2 3 4 5 

Αμοιβι , y      
 

ii. Να δϊςετε ζναν τφπο που να εκφράηει τθν πιο 
πάνω ςυνάρτθςθ. 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

5. Να εξετάςετε κατά πόςο οι πιο κάτω γραφικζσ παραςτάςεισ αναπαριςτοφν ςυνάρτθςθ. 

       Α. 

 

       Β. 

 

Γ. 

 

Δ. 

 
 
……………………………………… 

 
……………………………………… 

 
……………………………………… 

 
……………………………………… 

 

6.   Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  y = 3χ – 2 . 
(α)  Να  βρείτε τισ ςυντεταγμζνεσ του ςθμείου τομισ τθσ 
γραφικισ παράςταςθσ τθσ πιο πάνω ςυνάρτθςθσ με τον 
άξονα  xϋx . 
 
(β)   Να  βρείτε τισ ςυντεταγμζνεσ του ςθμείου τομισ 
τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ πιο πάνω ςυνάρτθςθσ με 
τον άξονα  yϋy . 
 
(γ) Να κάνετε τθν γραφικι παράςταςθ τθσ πιο πάνω 
ςυνάρτθςθσ.  
 
(δ) Να εξετάςετε ποια από το ςθμεία A(6,16) ,Β(3,7), Γ(-
2,7)  ανικει ςτθ γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ  
 y = 3x -2 
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7. Ο Μάριοσ γζμιςε τθ μοτοςυκλζτα του με 5 λίτρα βενηίνθ. Στθ 
γραφικι παράςταςθ φαίνεται ότι απζμειναν 3 λίτρα βενηίνθσ ςτθ 
μοτοςυκλζτα, όταν ο Μάριοσ κάλυψε 40 χιλιόμετρα. 
i. Να βρείτε τθν κλίςθ τθσ ςυνάρτθςθσ. 
ii. Να εξθγιςετε τθν ςθμαςία τθσ. 
iii. Πόςα χιλιόμετρα κα καλφψει με τα 5 λίτρα βενηίνθσ; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

(μ.3) 
 

8. Ευκεία  περνά από τα ςθμεία Α (–4,4) και Β(8, –2). Να βρείτε: (α) τθν κλίςθ τθσ  και  (β)  τθν εξίςωςθ τθσ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


